白城市市场监督管理局

强监管 重服务 助推创城工作见实效

城市晚报白城讯 为实现"政务高效、法治公正、市场诚信、文化繁荣、生活便利、社会稳定、生态文明"的总目标,去年以来,白城市市场监督管理局紧密围绕创城工作整体部署,优化营商环境,规范市场经济秩序,加强食品、药品、特种设备安全监管力度,营造卫生整洁规范文明的市场环境,扎实推进创建全国文明城市工作,取得了显著成效。

该局党组深人分析研判,制发了《白城市市场监督管理局创建全国文明城市工作方案》,并召开了白城市市场监督管理局2022年创建全国文明城市工作动员部署会,对本年度的创城工作进行了详细分工部署,根据具体任务分工,压实责任到人,确保创城工作取得良好成效。

按照创城工作分工,该局负责实地 考察点位共11个,其中包括1个限下商 场、4个超市、4个宾馆中的餐厅和2个个体窗口,2个个体窗口分别是注册分局个体窗口、洮北分局审批办。配合市商务局完善6个农贸市场的创城工作,主要负责其中食品经营户的亮证亮照、无过期变质食品等工作。

该局针对实地点位具体情况,明确了每个点位具体责任人,由局党办统一调度安排创城工作,创建微信工作群,实地点位张贴诚信、社会主义核心价值观等文明宣传海报和各种指示标识。按照创城标准对实地点位定时检查,发现问题立即责成点位负责人与经营者直接对接整改。

《2022年白城市创建全国文明城市 "综合整治提升"行动方案》下发后,该局 党组高度重视,结合各成员单位的监管职 责,制发了《关于开展经营场所秩序专项 整治的工作方案》。立足监管,开展经营场所专项整治,对全市部分餐馆、超市等经营场所在常态化监管的同时,开展了经营秩序专项整治行动。累计对2000余户餐饮户进行了专项检查,查验了营业执照,对销售的食品进行了抽样检查,明确要求杜绝出售过期、变质、劣质食品,一经发现严肃处理。对餐厅内的设施摆放整齐提出了建议,并要求餐馆在醒目位置张贴光盘行动、反对浪费等宣传标识,不主动提供一次性餐具等,督促业户严格执行亮证亮照、生熟分离、垃圾分类等文明经营制度。

通过有力监管、合理整治,有效规范 了全市市场经营秩序,净化了市场环境, 营造了一个整洁、卫生、安全的市场环境, 助推了白城市创建全国文明城市工作。

记者 李彤君

"这件事上,一个都不能少……"

城市晚报白城讯 1月19日,记者一行随驻村干部赵晨星早早就来到了洮北区东胜乡晓光村,晓光村的村民忙着办年货,村民家门口停着的轿车或四轮车装载满满,总能看到村民一边忙着往家搬着吃的喝的,一边和驻村干部打着招呼。

来自白城移动通信分公司的赵晨星 对记者说,他们这几天,才稍微松了一口 气。原来,为坚决守牢不发生规模性返 贫的底线,强化因病返贫致贫风险防范 处置,全面巩固"基本医疗有保障"成果, 更好地发挥医保制度助力乡村振兴的积 极作用,近期国家多部委联合发布《关于 坚决守牢防止规模性返贫底线 健全完 善防范化解因病返贫致贫长效机制的通 知》,旨在确保农村低收入人口和脱贫人 口应保尽保,成为筑牢防止因病规模性 返贫的一道防线。针对这一情况,接到 工作任务的赵晨星和驻村干部们马上行 动起来,在村里加大宣传力度,对于一些 高龄老人,赵晨星挨家走访,面对面给不 会使用手机缴纳医保费的老人现场操

晓光村的脱贫户尹玉芹老人今年80岁了,家里子女在城里打工,偶尔回村。 赵晨星在走访中发现尹大娘没有缴纳医疗保险,几次要帮老人缴纳,都被倔强的老人拒绝了,非要等儿女回来。就这样,这件事一直拖到了2022年12月30日,面对迫在眉睫的结束时间,赵晨星通过电话联系上尹大娘的儿子,在儿子的劝说下,老人终于同意由赵晨星操作,进行了缴纳。用赵晨星的话来说,过了年,医保就生效了,这件事上,一个都不能少。



驻村干部赵晨星在向老人讲解如何使用手机进行医保缴费。记者 张殿文 摄

说到一个都不能少,不能不提到驻村干部对晓光村的脱贫户及一般户的深情大爱。记者在采访时,有了非常深刻的体会。赵晨星所在的白城移动通信分公司高度重视驻村工作,春节临近,赵晨星在向单位汇报驻村工作情况时,特意提到要为村里的脱贫户献爱心、搞福利,同时也对脱贫户的生活给予一些实实在在的帮助。就这样,针对41个脱贫户的实际情况,白城移动通信分公司为每家购进了价值500元的米面油等物资,予以发放。

发放福利的现场,出现了让人意想

不到的"事儿"。原来,赵晨星得知村里有三位一般户相继确诊患上了重病,为了扶危济困,他特意跟单位申请,虽然这次发放福利不包括一般户,但公司也为这三位患重病的一般户家庭发放了同等价值的物资。

病魔无情,人间有爱。面对捐赠,一般户刘永海对记者说:"我们患了重病,家里正是困难的时候,赵晨星特意为我们三家也申请了福利,让我们感受到一份支持的力量,说明组织上没有遗忘我们,驻村干部的心在我们身上,战胜病魔,我们更加有信心了!"记者李彤君

镇赉公安推进"一村一警"工程 提升社会治理效能

城市晚报白城讯 近年来,镇赉县公安局持续推进"一村一警"工程,紧紧围绕发挥实战效能这一目标,在深度、广度和力度上不断探索发力,推动社会治理能力实现新提升。

村警是伸向农村治安管理的神经末梢,也是破解农村治安管理难题的有效举措。他们认真贯彻"立警为公、执法为民"的宗旨,以扎实的工作态度、忘我的工作作风,积极投入到工作中;他们第一时间化解矛盾、处置警情,真正打通农村社会治理和服务群众"最后一公里";他们认真履职,充分发挥"人熟、地熟、事熟"和"进得了门、说得上话、帮得了忙、办得成事"的优势,为民办实事、解民忧。近几年他们在纠纷调解、服务群众、打击犯罪等方面发挥了巨大的作用,取得了显著的工作成效。

镇赉镇二龙村村警戴民就是镇赉县

公安局村警中的一员。工作中,他不断总结和创新工作方式,为村民排忧解难。去年年初,戴民接到二龙村党组织书记的求助称,前石头屯的村民刘某和王某两家的矛盾纠纷进一步激化,请求戴民前来调解。

戴民通过走访了解到,刘某与王某是邻居,两家因土地矛盾纠纷多年。刘某因圈地种园子占了王某家门前一半的路,王某"不甘示弱"把自家的柴草垛堆放在了刘某园子旁边,把这条路彻底堵死了。两家因此经常发生争吵,甚至王某将刘某起诉至市中级人民法院,经法院调解后,问题得到解决、矛盾得到缓解。但过了段时间,两家又因柴草垛堆放问题发生争吵,去年9月矛盾纠纷再次发生。

戴民在了解完纠纷原因后,知道两家 积怨已久,仅靠说服教育很难将矛盾彻底 化解。他走访村里的农户,找到和刘某、 王某家交好的亲朋挚友,一起劝说双方, 经过细心劝解并找到了调解的突破口,最 终双方达成一致协议,握手言和,重拾邻 里情谊。至此,本案调解成功。

这只是戴民工作中的一个缩影。他以驻点二龙村为基点,灵活开展工作,及时发现和排查各类矛盾纠纷与不稳定因素,确保了辖区电信诈骗案件、重大刑事案件、治安灾害事故零发生,保证了该村的安定和谐。

同样,戴民也是镇赉县公安局村警的一个缩影。2019年至今,像戴民这样的村警通过务实的工作态度、积极进取的探知精神,不断充实和提高为群众办实事、做好事的工作水平,始终坚持"为人民服务"的群众路线,以便民利民活动为宗旨,以社会治安管理和预防为主线,构建了良好和谐的警民关系,提升了群众的安全感和满意度。

棚里致富忙

城市晚报自城讯 近年来,随着洮 北区棚膜经济的规模发展,时令蔬菜种 植结构日益成熟。现在外面天寒地冻, 大棚里却温暖如春,瓜果蔬菜长势喜 人。

走进鹏吉生态采摘园的大棚,一股 果蔬的香甜气息扑面而来,这里草莓、 辣椒、柿子等生长得郁郁葱葱,呈现出 一派生机勃勃的景象,鲜红的果实在翠 绿叶片的掩映下,显得格外诱人。

村民林保申正在大棚里劳作,他是 洮北区洮河村的脱贫户,以前每年的冬 闲时候都在家里闲着,现在到大棚里务 工,多了一份收入,冬闲也变为冬忙。

鹏吉生态采摘园的蔬菜水果销售 方式以现场采摘为主,尤其是春节期间,返乡游子归来,市民朋友可以到采 摘园体验采摘乐趣,吃到亲手摘下的新 鲜可口的水果。

洮北区东风乡青山村的羊角葱以 其口感纯正,绿色无公害而倍受欢迎。 村民李洪伟家的大棚里一派忙碌景象, 干活的村民或忙着收割、捆扎,或忙着 称重、装箱,大家有条不紊地进行劳作。

李洪伟说,羊角葱的生长周期短, 销路好,见效快,很适合棚膜种植。如今,青山村的羊角葱不仅供应本地市场,还供应长春、齐齐哈尔等地,深受省内外消费者喜爱。

据了解,截至目前,洮北区棚室生产面积已达到9788栋,9560亩。其中温室大棚发展到4546栋,面积4547亩,标准大棚发展到5242栋,面积5013亩。30亩以上园区达到30个,生产面积6700余亩,占标准棚室总面积的70%以上。

深入践行"三服务" 做好群众贴心人

城市晚报白城讯"您好,有什么能帮您?""先喝点水,别着急,把事情慢慢说清楚。"……这是身穿红马甲的志愿者袁大姐对来访群众挂在嘴边的几句话。热心肠的袁大姐本职工作是一名销售员,自通榆县信访局开展"三服务"活动以来,她以志愿者的身份每天都会到信访局的接待大厅做志愿服

"袁大姐性格开朗、乐于助人,和她聊天总让人感觉轻松、快乐,几年来,大姐帮了我们太多忙了。"信访局的工作人员表示。

前不久,一位抱着小孩的年轻母亲来信访局反映问题,袁大姐看见孩子在哭闹,便赶紧从这位母亲怀里接过孩子,帮助其哄起了孩子。"先喝点水吧,大冷天的,孩子多遭罪,坐下来慢慢说。"袁大姐边说边轻轻地拍着孩子,孩子在袁大姐的怀里慢慢的安静了下来。简单了解情况后,袁大姐把这位年轻母亲送到了相应接待人员办公室。在得到满意的答复后,这位年轻的母亲从袁大姐怀里重新接回了孩子。"姐你真好,我记下你的电话,想认识你。"年轻的母亲声音略带哽咽感激地说。

这是通榆县信访局开展群众志愿 者"三服务"活动的缩影。自2020年8 月以来,通榆县信访局按照省信访局 关于推动"三服务"活动的开展,邀请 "第三方"群众志愿者参与服务信访群 众、服务信访部门、服务信访工作的要 求,招募社会志愿者380余人,其中包 括专职律师、心理咨询师、"五老"志愿 者、群众志愿者,更是得到通榆县爱心 志愿者协会的全程助力。"三服务"活 动开展以来,志愿者们每天都会提前 到岗从不缺席,一声亲切问候、一杯暖 心热水,他们争做群众的倾听者、思想 情绪的疏导者,充分发挥了群众志愿 者作为"第三方"的相对优势,极大助 力了通榆县信访维稳工作,全县矛盾 纠纷及时化解率超过90%。

李雪 记者 张殿文